

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 [8420]. Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БИТВА ЗА МИНУТУ

СЛОЖНЫЕ и почетные задачи по досрочному завершению, пятилетки стоят перед первоуральцами. Выполнить их — дело чести каждого коллектива. Возможности для этого есть. Главная из них — более рациональное использование рабочего времени, каждой минуты. Минута кажется короткой. Но в масштабе того или иного цеха и тем более завода она довольно весома. Достаточно сказать, что только в шестом цехе Новотрубного завода за минуту выпускается более 150 метров трубы! А в целом по предприятию удельный вес «рабочей минуты», ее материальное содержание возрастают в сотни раз.

Вот почему там, где борьба за наиболее эффективное использование рабочего времени стала основной заботой администрации, партийной и профсоюзной организаций, результаты не замедлили сказаться. На стане «140» № 2 (старший мастер В. Г. Терехин) с самого начала нового года заметно возросла выработка прокатных бригад за счет максимальной загрузки оборудования, сокращения простоев на ремонте, четких и слаженных действий прокатчиков. Только одна смена мастера Э. В. Пятерикина прокатала сверх январской программы 171 тонну труб, а в феврале подняла выработку до 119 процентов. Это как раз тот характерный пример, когда эксплуатация оборудования сочетается с напряженными усилиями людей, их требовательным отношением к себе каждый день, когда минута проката предстает перед рабочими зримой и наглядной картиной многих тонн сверхплановой продукции.

Хуже обстоят дела там, где оборудование эксплуатируется бессистемно и загружено слабо. Очевидно, не трудно подсчитать потери машиностроителей Гологорки по большой группе станков, имеющих коэффициент загрузки всего лишь 0,3!

Максимальная нагрузка техники — проблема не обособленная. Она непосредственно связана с трудовой и производственной дисциплиной в коллективах. Ведь прогулы, опоздания, преждевременный уход с работы — все это прямые потери рабочего времени. От них предприятие терпит не только моральный урон, но и материальные убытки. Поэтому битву за эффективность рабочей минуты нельзя вести без постоянной и непримиримой борьбы с нарушителями дисциплины. К сожалению, не везде организация труда и действия

командиров производства способствуют успеху этой борьбы. Вот один лишь пример. Пятидневка не только увеличила занятость рабочего в течение смены, но и как бы повысила коэффициент полезного действия, ценность каждой минуты. А между тем кое-где еще довлеет инерция старого семичасового дня. На отдельных участках, в частности, ремонтно-механических, не прочь закончить смену пораньше. Вот и останавливается станок для уборки не за 15, а за 30, а то и все сорок пять минут до конца работы.

В январе наша газета начала массовый рейд печати под девизом «Выше эффективность каждой минуты рабочего времени!». Он продлится до мая. Работоры по-хозяйски обходят производственные участки, советуются с рабочими и мастерами о том, как улучшить условия и культуру труда, снизить простои, анализируют состояние трудовой дисциплины. В результате на газетных полосах уже появилось много конкретных и деловых материалов, содержащих советы и предложения по устранению недостатков. Большое внимание уделяется инициативе рабкоров. Примером могут служить обстоятельные меры, принятые начальником третьего цеха Новотрубного завода Н. П. Кирилловым. К сожалению, есть примеры и другого рода. Более месяца отмалчиваются на опубликованные рейдовые материалы главный инженер завода горного оборудования Э. Э. Рут, директор Билимбаевского ремонтно-механического завода Б. Ф. Благодарный, начальник шестого цеха Новотрубного завода Г. Я. Лядов и другие хозяйственники. А ведь предложения рабкорской газеты — та реальная сила, опираясь на которую можно добиться эффективности производства, дальнейшего повышения производительности труда. Только общими усилиями можно выиграть важную битву за рациональное использование рабочего времени, всех имеющихся возможностей и резервов. К этому зовут нас атмосфера высокой творческой и трудовой активности советских людей, решивших 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, ознаменовать дальнейшим повышением производительности труда, улучшением качества продукции, досрочным выполнением заданий пятилетки. Выше эффективность рабочего времени, труженики промышленных предприятий!

Завтра — юбилей Советской Армии и Флота



ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ

КЛАВДИЯ Шилиной (снизу слева) едва исполнилось восемнадцать, когда она добровольцем ушла на фронт бить фашистских захватчиков. Вместе с ней ушла и сестра Таисия.

Свой боевой путь сестры начали в 1943 году под Курском. И завершили его близ Берлина. Служили связистами в одной из гвардейских частей 2-го Белорусского фронта. Воевали в передовых частях. И приходилось не только сидеть у телефона, но и исправлять поврежденные линии. Причем почти всегда под огнем противника. Нелегким были военные дороги Клавдии Константиновны. Но она с честью прошла их. Об этом говорят боевые награды Шилиной: медали «За отвагу», «За боевые заслуги», за победу над Германией.

Сейчас бывшая фронтовичка работает в четвертом управлении треста Уралтяжтрубстрой машиностроительного колерной мастер-

ской. Кроме того, она владеет еще одной специальностью — маляра.

И в труде Клавдия Константиновна, как в бою, всегда в первых рядах. Отзываются о ней в коллективе очень тепло. Она — одна из лучших работниц, активная общественница.

Бывший фронтовик и Иван Васильевич Филатов. Всю Великую Отечественную войну он был на передовых позициях. Дрался с немцами под Калининским и добивал фашистского зверя в его берлоге, в Берлине. Сначала служил в стрелковой части, а потом в звании старшего сержанта командовал расчетом 120-миллиметрового миномета.

Награжден медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», за победу над Германией.

Сейчас Иван Васильевич вот уже восемнадцать лет трудится каменщиком в бригаде Малышева.

А вот Ивану Андреевичу Гольшеву (фото справа) довелось грудью заслонить столицу нашей Родины, Москву, и участвовать в сокрушительном разгроме фашистов. Славный боевой путь проделал Гольшев. Освобождал Бухарест, Будапешт. А после победы над Германией громил на Востоке самураев. Пять медалей украшают грудь заслуженного фронтовика.

И трудится Иван Андреевич по-фронтовому. Он плотник-столяр в одном из лучших коллективов четвертого управления, бригаде Жилиева. Нормы постоянно выполняет на 150—200 процентов.

Три судьбы. Во многом они схожи между собой. Рядовые армии освободителей, эти люди в грозные годы грудью встали на защиту Родины. А сейчас они — рядовые славной армии труда, крепят силу и мощь страны на трудовом фронте.

Текст и фото Д. КИРЕЕВА.

И В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Работает он в разборочном цехе авторемонтного завода. Обыкновенный рядовой ремонтник. Но коммунист В. Н. Изгагин и здесь не жалеет сил для своего предприятия, государства. При разборке он бережно относится к каждой детали. И в итоге все они им сохраняются и вновь идут в дело.

Виктор Никифорович хорошо знает цену народному добру, потому что он сам в годы Великой Отечественной войны грудью защищал Родину. Еще в 1939 году участвовал в финской кампании, штурмовал линию Маннергейма. А в памятном 41-м в составе зоркого шестого отдельного батальона связи принял первый бой под Витебском с фашистскими захватчиками.

Под Смоленском был ранен. После

выздоровления попал в формирующуюся в Москве новую часть, 152 гвардейский артиллерийский полк. Боевое крещение полк принял на Ленинградском направлении под станцией Кириши.

Затем Изгагин воевал под Сталинградом. Именно здесь он вступил в партию. Немало военных дорог прошел Виктор Никифорович. Освобождал Крым, сражался на Сандомирском плацдарме, брал Берлин. И уже после капитуляции фашистской Германии участвовал в ликвидации эсэсовских группировок в Чехословакии, за что награжден орденом «Отечественной войны III степени». Кроме того, грудь ветерана украшают многие медали: «За взятие Кенигсберга», «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина» и другие.

В. ВОРОБЬЕВ, рабкор.

МАСТЕРА КАМЕННОГО ЛИТЬЯ

Комитет профсоюза завода горного оборудования подвел итоги социалистического соревнования за январь. Первое место присуждено камнетейному цеху (начальник В. И. Григоров). Самый высокий показатель у смены мастера Э. А. Наказных. Лучшими рабочими по профессии признаны формовщики М. Шакиров, старший каменевар В. Ладейчиков, залищик А. Пестов, слесарь Ю. Петухов. Слаженно работают камнетейщики и в феврале.

Б. ШАЛЯЕВ, слушатель школы рабкоров.

На переднем крае

В день 20-летия Победы дена Красной Звезды, орден Славы, медали. 27 лет было Андрею Михайловичу, когда грянула война. Молодой рабочий но молодые, были приятно удивлены, увидев на груди А. М. Ведерникова два ор-

ден в Берлине. Об этом сейчас ветерану войны напоминать медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», за победу над Германией. После победы Андрей Михайлович вернулся в свой трудовой коллектив. Сейчас он работает обжигальщиком газокамерных

печей в первом цехе. И в мирном труде, как в бою, коммунист Ведерников в первых рядах. Нормы выработки он выполняет не менее, чем на 105 процентов. Много времени отдает Андрей Михайлович и общественной работе. Несколько лет возглавляет бессменно в цеховом ко-

миссом по трудовым конфликтам.

Вместе с А. М. Ведерниковым в первом цехе трудятся 26 ветеранов войны. Некоторые, как слесарь А. М. Медведев, бригадир электриков А. Г. Бердешев вместе с А. М. Ведерниковым штурмовали Бер-



Книга-лодочка

СОТРУДНИКИ института литературы и искусства имени Мухомара Ауэзова Академии наук Казахстана подготовили к печати книгу «Казахские литературные связи». Это своеобразный библиографический указатель, который вполне можно считать первой казахской литературной лодочкой в необъятном книжном море.

И. МАЛЯР, корреспондент АПН.

Первая осетинская опера

МОЛОДОЙ осетинский композитор, воспитанник Ленинградской консерватории Илья Габараев обратился к традиционной теме — трагедии двух влюбленных. В основу либретто оперы положена новелла осетинского писателя Сека Гадиева. Илья Габараев явился основателем нового жанра в Северной Осетии. «Азау» — первая осетинская опера.

Постановку спектакля осуществил заслуженный деятель искусств Украинской ССР режиссер Юрий Лекко. Премьера совпала с открытием в городе Орджоникидзе нового здания Северо-осетинского музыкально-драматического театра.

П. ЯЦЕНКО, корреспондент АПН.

Клуб юных летчиков

СРЕДНЯЯ школа № 92 города Свердловска расположена в поселке аэропорта. В ней учатся большей частью дети работников воздушного флота. И, естественно, многие из них, особенно мальчики, мечтают «унаследовать» профессию отцов. Мечту ребят о небе поддержал шефствующий над школой Свердловский аэропорт. Три года назад он организовал для школьников клуб юных летчиков. Все это время руководит им инженер авиационной службы аэропорта комсомолец Юрий Клименко.

Л. БУТОРИНА, корреспондент АПН.

Документальная повесть

Ольги Диптан

ДВАЖДЫ Герой Социалистического Труда из украинского села Кодаки звеньевая Ольга Диптан к 50-летию Советской власти на Украине окончила работу над документальной повестью «Отечество» по поручению. Знатная звеньевая рассказывает о своей личной жизни, тесно связанной с пятидесятилетним путем родного села Кодаки.

В кратком авторском предисловии говорится, что идею книги подсказало Долорес Иаррури, с которой Ольга Диптан встречалась на XXII и XXIII съездах КПСС.

М. ШМУШКЕВИЧ, (АПН).



На снимке слева: ракетчики на учениях. Справа: на привале наводчик орудия Александр Рябич и заряжающий Владимир Носков под аккомпанемент механика-водителя Виктора Алехина отплясывают «цыганочку». Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

КОРАБЕЛЬНЫЙ ФЕЛЬДШЕР

ЮРИЙ КИРЕЕВ окончил медицинское училище, а в прошлом году его призвали на службу в армию, и он пришел к нам на корабль. Уже через полгода корабельному фельдшеру присвоили звание старшины второй статьи за отличную службу. Конечно, не так часто нашему «доктору» приходится лечить нас, как бы ему хотелось, потому что во флот берут здоровых, сильных парней. Чаще ему приходится оказывать медицинскую помощь на берегу. Но и как у секретаря комсомольской организации медицинской службы части забот хватает.

Каждый день открывает для нас в Юрии Кирееве новые черточки. Нашему кораблю было задание доставить груз на Сахалин. Стали сниматься с якоря, но оказалось, что он запутался в брошенной кем-то цепи. Больше двух часов крутился корабль по бухте, надеясь сбросить ее. Но цепь перекрестнулась восьмеркой и освободиться от нее можно было только перепилить цепь и поднять вместе с якорем. Никто не звал Юрия, но он пришел помочь товарищам. Корабль сильно качало, высокие волны то и дело обдавали нас. Но моряки не замечали ни усталости, ни непогоды. Через некоторое время цепь свалилась за борт. А к утру груз был доставлен на место.

На обратном пути поднялся девятибалльный шторм. Даже бывалые моряки чувствовали себя неважно. Ход пришлось сбавить до минимума. Большой льдиной, поднятой на волне, ударило по корме и сорвало минный отводитель. Его пришлось закреплять, чтобы не упал за борт. И опять фельдшер Юрий Киреев был там, где товарищи, где решался успех похода.

Старшине второй статьи Юрию Кирееву командование добавило пять суток к очередному отпуску за то, что он самоотверженно несет службу. И еще, скажу по секрету, потому что Юрий сам пока об этом не знает, к 50-летию Советской Армии ему будет присвоено звание старшины первой статьи.

В. ЗИМИН,
комсорг корабля.

На снимке: Ю. КИРЕЕВ.

ВНИМАНИЕ - КОНКУРС!

Навстречу 50-летию ВЛКСМ

ЮНОСТЬ нашей страны готовится к знаменательной дате в своей жизни — 50-летию Ленинского комсомола. Но и для тех, кому сейчас уже далеко за сорок, это тоже большой праздник. Потому что с комсомолом связана у нас самая лучшая пора жизни — юность.

Городской комитет комсомола и редакция газеты «Под знаменем Ленина» объявляют конкурс на лучший рассказ, очерк, зарисовку, стихотворение, фотоснимок, рисунок, посвященные героическому прошлому Ленинского комсомола, участию членов ВЛКСМ в

социалистическом строительстве, в Великой Отечественной войне, будням молодежи 60-х годов, участвующей в строительстве коммунистического общества. Принять участие в конкурсе могут все желающие. Главное требование — правдивый и яркий рассказ, снимок, рисунок о молодом советском человеке, труд для которого — главный подвиг жизни. Лучшие рассказы, очерки, зарисовки, стихотворения, фотоснимки и рисунки будут публиковаться в газете «Под знаменем Ленина». Установлены премии для победителей конкурса:

очерк — первая премия 40 руб., вторая — 30 руб.; рассказ — первая премия 30 руб., вторая — 20 руб.; зарисовка — первая премия 20 руб., вторая — 15 руб.; стихи — первая премия 20 руб., вторая — 15 руб.; фотоснимок — первая премия 15 руб., вторая — 10 руб.; рисунок — первая премия 20 руб., вторая — 15 руб.

Величина очерка, рассказа, зарисовки не должна превышать 4—5 страниц рукописного текста. Срок представления материалов с пометкой «На конкурс» — до 10 октября 1968 года. Итоги конкурса будут под-

ведены и опубликованы к 50-летию ВЛКСМ.

Жюри конкурса: Р. Г. Исламов, секретарь горкома ВЛКСМ — председатель, М. Л. Ларьяновская — зав. отделом партийной жизни редакции — зам. председателя; члены жюри — М. И. Чернышов, председатель литобъединения «Смоцвет», М. П. Стулин, рабочий поэт, М. П. Скатын, штатный художник редакции, А. И. Тимофеев, один из первых комсомольцев города, Н. Ф. Булыгин, председатель фотоклуба при редакции.

Дорогие товарищи! Ждем ваши очерки, рассказы, зарисовки, стихи, фотоснимки, рисунки, посвященные 50-летию комсомола.

НА КОУРОВСКОЙ турбазе состоялся семинар комсомольских активистов треста Уралтяжтрестрой. Новички познакомились с формами и методами внутрисознательной работы, узнали, как вести доку-

КОМСОРГИ УЧАТСЯ

ментацию, готовить собрания и заседания бюро.

Т. Мялицину, А. Балтрукайтиса и А. Саблина не первый год избирают секретарями ком-

сомольских организаций. Им было что рассказать участникам семинара. Секретарь парткома треста И. Г. Велькин познакомил комсомольских вожakov с

планами строителей на этот год, рассказал о роли комсомольцев в их выполнении.

Когда все вопросы были решены, участники семинара отправились в поход на лыжах.

А. НИКОЛАЕВ.

И ВИЗИТ НЕ ПОМОГ

КАК-ТО уж повелось, что все внимание работников городского комитета ВЛКСМ уделяют организациям, которые делают «погоду», забывая о малочисленных. В этом можно убедиться, познакомившись с делами пятнадцати комсомольцев уральского завода теплоизоляционных изделий. Главное же не цифры. Хотя и пятнадцать человек могут делать многое.

Конечно, пятнадцать членов ВЛКСМ — не сто пятьдесят и не тысяча пятьдесят. С небольшим числом комсомольцев легче работать и собраться вместе куда проще. На УЗТИ же это чуть ли не проблема. Последнее комсомольское собрание провели в ноябре. Секретарь комитета ВЛКСМ Алла Мирошникова такой перерыв объясняет тем, что сначала мешал обмен документов, потом занялись подготовкой к годовому празднику.

За прошедший год провели пять собраний. На одном из них шел разговор о выполнении уставных обязанностей. Но прошло собрание не так, как хотелось бы. Не подготовилась к нему Алла Мирошникова, поэтому мало было открытости. Только внушение сделали Владимиру Швепову и Сергею Гурьеву, которые вовремя не платили

членские взносы. А ведь с ними можно было поговорить на заседании комитета. То же самое и с Борисом Шалаевым, который перестал посещать занятия в вечерней школе.

Но не возникло у членов комитета мысли о необходимости собрания, когда одно за другим срывались занятия в политкружке. Разве политическая учеба комсомольцев — не важный вопрос? Молодежь должна изучать биографию Ленина. В первый раз пришло только три человека — отложили. На последующие два — столько же. Комитет комсомола так и не смог сориентироваться.

Не стал поводом для собрания и такой факт. Нине Сафроновой, сатураторнице, двадцать шесть лет, а она по существу выбыла из комсомола, хотя никто ее не исключал. Нина при-

ехала на завод пять лет назад, но учетную карточку не взяла, поэтому и на учет в горкоме встать не могла. Сначала платила членские взносы, а потом и их брать перестали. Алла Мирошникова не напомнила лишней раз в горкоме, что Сафронова фактически выбыла из комсомола и надо что-то предпринимать. В горкоме ВЛКСМ, зная об этом, не запросили учетной карточки и новой не завели, хотя Алла Мирошникова хорошего мнения о Нине, считает ее исполнительно, старательной. Что ни попроси, все сделает. Так почему же такое отношение? Можно подумать, что секретарю комсомольской организации и горкому ВЛКСМ безразлично, одним членом больше или меньше. А ведь не растет число комсомольцев на

заводе теплоизоляционных изделий.

Сейчас молодежь города готовит к 50-летию Ленинского комсомола трудовые подарки. Интереснейшие обязательства приняли новотрубники, искровцы. Бригада отделочников строительного управления № 1, которой руководит Анна Антропова, выступила инициатором социалистического соревнования в честь 50-летия ВЛКСМ. И только комсомольцы завода теплоизоляционных изделий все еще расквашиваются.

Так случается там, где городской комитет ВЛКСМ плохо интересуется жизнью и делами организации. Как-то был на заводе инструктор горкома Юрий Зубрилов. Но ничего после его визита в работе не изменилось. Когда же комсомольцы Уральского завода теплоизоляционных изделий и других малочисленных организаций будут делать «погоду»?

О. ШУПЛЕЦОВА.

«Найдите могилу на высоте 661»

С такой просьбой обратился к школьникам села Шаумян на Северном Кавказе бывший солдат Советской Армии Александр Драчинский:

— Наша дивизия, — писал он, — обороняла подступы к городу Туапсе. В начале января 1943 года мы перешли в наступление южнее села Шаумян. Завязались тяжелые бои. Дошедшие до рикошетной в этой ситуации я был тяжело

ранен и лежал без сознания. Очевидно, меня нельзя было отличить от моих товарищей, убитых в бою. Командование официально известило родных, что я погиб смертью храбрых и похоронен на высоте 661 близ вашего села.

А на самом деле ночью я пришел в себя и в поисках воды полз к ручью. Снова потерял сознание. Случайно меня подобрала санитары, и я оказался в

госпитале, лечился пять месяцев. Потом попал в другую дивизию. По Варшавой получил второе ранение. После выздоровления дошел до Берлина.

Как сообщает газета «Черноморская здравница», школьники разыскали высоту 661 и действительно обнаружили на ней несколько могил. На вековых дубах были вырезаны шесть фамилий.

Г. ДУДИНА.

ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ВЛКСМ МОЛОДЕЖЬ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА МОСКВЫ РЕШИЛА ПРОВЕСТИ ПОХОДЫ ПО МЕСТАМ КОМСОМОЛЬСКОЙ СЛАВЫ

Долгие часы просиживают комсомольцы Первомайского района над пестрыми скатертями карт. Пунктиром ложатся маршруты. Карандашные линии станут скоро дорогами, которые, разбежавшись по стране, поведут ребят в историю.

Александр Косарев — генеральный секретарь ЦК ВЛКСМ в двадцатых — на чале тридцатых годов. Он был неприменным участником многих заводских субботников, его часто видели в синей спецовке с перепачканными землей или машинным маслом руками. В этом человеке навсегда остался жить рабочий пафос. А начинался Сашин рабочий путь в Москве, в нынешнем Первомайском районе, на фабрике «Рихард, Симон и К». Теперь над резными тяжелыми воротами бывшей рихардовской фабрики пламенеют слова «Красная заря». Свято чтут комсомольцы «Красной зари» славные боевые традиции своих отцов и дедов. Они разыскали и собрали воедино крупицы воспоминаний об Александре Косареве, написали книги, в которых есть добрые слова о нем, письма.

В Первомайском районе находится и Высшее техническое училище имени Баумана — один из крупнейших вузов страны. Бауманцы организовали музей истории МВТУ.

Осенью 1941 года была сформирована Гретья ком-

мунистическая дивизия. Добровольцами вступили в нее студенты училища Евлампий Тарасов, Павел Ревва, Юлиан Коган, Алексей Цибулин — секретарь институтского комитета ВЛКСМ.

И еще одна страница военной истории связана с Первомайским районом. Мысль создать специальный московский комсомольский полк родилась летом 1942 года. В Колпачный переулок, где расположились МК и МК ВЛКСМ, беспрерывно шли люди — парни и девушки. Шли сразу после ночных смен, в спецовках, не успев помыться, переодеться, поест.

...Измайлово. Голубыми стрелами летят экспрессы московского метро. Вырвавшись из жерла туннеля, поезда мчатся по мосту, повисшему в воздухе. Но многие ли знают, что в трудный июль 1942 года здесь, в Измайловском лесу, тогда глухом и отдаленном от города, молодые воины 85-го московского комсомольского полка давали Родине священную клятву. Теперь в парке, там, где юноши сорок второго года, преклонив колено, целовали край знамени, лежит камень. Скоро здесь воздвигнут обелиск — символ бессмертия. Средства на этот памятник добудут своим трудом комсомольцы Первомайского района.

И. БРЯНСКАЯ,
(АПН).

ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

МИНУВШИЙ юбилейный год для прокатчиков стана 140 № 1 Новотрубного завода был годом напряженного труда и успехов. План второго года пятилетки выполнен досрочно. Дополнительно выдано 1863 тонны труб вместо 960 по обязательству. Выход вторых сортов снижен на 34 процента, а уровень рентабельности составил 13,6 процента вместо 10 намеченных. Получено 774 тысячи рублей сверхплановой прибыли.

Одна из бригад стана удостоена почетного звания коллектива имени 50-летия Советской власти. Успешная работа ведущего агрегата благотворно сказалась на итогах всего цеха в условиях реформы.

Не снижает темпов коллектив и в третьем году пятилетки. За счет повышения производительности и снижения простоев оборудования результаты января гораздо выше уровня прошлого года. Выход труб первого сорта 99,37 процента против 97,3 по обязательству. Одна эта цифра говорит о том, что прокатчики настроены по боевому и к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина придут с новыми достижениями.

Словом, трудовая ударная вахта прокатчиков продолжается.

Но тем обиднее, что есть у нас еще рабочие, которые позорят честь коллектива коммунистического труда. Они прогуливают, опаздывают на работу, нарушают трудовую и общественную дисциплину. Их единицы, но они наносят большой ущерб коллективу. Л. Пресяков, В. Лапинский, Ю. Чичиркин, В. Голубанко и Дитяков не уважают себя и своих товарищей.

Причем они не только мешают коллективу, но и наказывают сами себя, свои семьи. Ведь за нарушения их лишали месячных премий и годового вознаграждения. Каждый из них потерял по 200—300 рублей.

И подобных случаев можно избежать. Если каждый член бригады вовремя подскажет товарищу, предотвратит от нарушения, то он наверняка задумается. Ведь сила коллектива — большая сила, не считается с ней никак нельзя.

И мы уверены, что усилия коллектива увенчаются успехом. Прокатчики стана 140 № 1 приложат все силы, чтобы встретить знаменательную дату 22 апреля 1970 года новыми производственными достижениями.

В. КИРИЛЛОВ,
старший вальцовщик
цеха № 1 Новотрубного
завода.

За журналом на почту

МЫ ЖИВЕМ в квартире 46 в доме 4-а по проспекту Ильича. Нас четыре семьи, и каждая выписывает журналы и газеты. Но в прошлом году из месяца в месяц мы ходили на почту рвать, почему нам не принесли то или иное издание. И вынуждены были вместо четырех экземпляров «Здоровья» получить три, «Роман-газету» — вместо двух — одну, «Веселые картинки» — тоже в одном экземпляре вместо двух, «Работницу» вообще не принесли. Так было в январе. 2 февраля вместо двух номеров «Роман-газеты» принесли один. Долго ли это будет продолжаться?

АЗАРОВЫ, ЯРАНЦЕВЫ, РАКОВЫ.

Никак не попадешь

МАГАЗИН № 44 находится в Первоуральском совхозе. Недостатков здесь хоть отбавляй: то мяса нет в продаже, то не принимают стеклянную посуду. Но

Одной из наиболее проблем в Первоуральске является проблема бытового обслуживания. Почта каждый день приносит нам письма, авторы которых справедливо высказывают претензии в адрес службы связи индпошива, бытовых услуг...

В самом деле, загляните в некоторые ателье и мастерские — вы увидите истомившихся в долгом ожидании примерки заказчиц. Придите в «Службу быта» — встретите там расстроенного человека, которому никак не могут отремонтировать холодильник или часы, а на почте возмущенный подписчик требует принести ему недоставленный журнал. И хотя руководители данных организаций обычно принимают меры в конкретных случаях, последние все же продолжают повторяться. Вот примеры.

хуже всего организация работы его. С утра, когда мало покупателей, там трудятся два продавца, а вечером остается один. Создаются огромные очереди, стоим по часу-два. А когда приезжает инкассатор за деньгами, то продавец вовсе прекращает обслуживание на 40—50 минут. Кроме того, в воскресенье магазин закрыт.

А. ВАХНИН.

Пропало... полблузки

Я ОТДАЛА в ателье № 2 материя и попросила сшить блузку. Прихожу за ней, а мне говорят

— не готова. Почему? Оказывается... куда-то делась часть материи.

СЕКАЧЕВА,
диспетчер
динасового завода.

Напрасные ожидания

КАКТО летом коллектив наш собрался за грибами. Заказали машину на автобазе № 8, собрались рано утром, ждем. А она не пришла. Представляете, какое у всех было настроение!

Нынче наши рыбаки решили провести соревнова-

ния по подводному лову на пруду Бисерти. Заказали снова на автобазе машину. И снова ранним утром ча

мопоз гнетно ждали ее. Неужели главному инженеру т Кругу нельзя было чакануне снять гелефонную трубку и предупредить нас, что транспорта не будет? История по меньшей мере возмутительная!

Прораб СУ-2 БОРОВКОВ, бригадир **СЛАДКОВСКИЙ** плотники **ЭДАЛОВ** и **ЗЕМКОВ**, старший инженер по труду и зарплате **ВАГИНА**, старший инженер ПТО **ВАУЛИНА**, бригадир **КРАСИЛОВ** и другие.

Только малую часть писем опубликовали мы. Но по ним ясно видно, что работа сферы обслуживания далеко не всегда удовлетворяет первоуральцев. В ближайшие дни газета вновь вернется к этому разговору. А руководителям пиццеторга, автобазы № 8 и особенно фабрики бытового обслуживания нужно серьезно подумать над этими сигналами.

«Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

В заметке под заголовком «Только ли халатность?» (газета № 24) говорилось о том, что в столовые Новотрубного

завода завозят продукты в грузовых открытых машинах, без соблюдения правил санитарии и гигиены.

Директор треста столовых В. Ягудкин сообщил редакции газеты, что за бесконтрольность, нарушение сани-

тарных правил при транспортировке и разгрузке продуктов заводской столовой-заготовочной при заводе Белых Т. А. предупрежден.

Приемщица мастерской по улице Труби-

ков фабрики бытового обслуживания Цепенникова С. К. грубо отнеслась к заказчице Яновой. Об этом сообщалось в газете 1 февраля. Как ответили с фабрики, поведение Цепенниковой обсуждалось на цеховом собрании.

ЗА ЧУТКОСТЬ — СПАСИБО

ИЗ НИЖНЕГО ТАГИЛА делегация наших медиков вернулась с очень хорошими впечатлениями. Особо отметили они растущую сеть лечебных учреждений, просторных, красивых, оснащенных современным оборудованием. Первоуральск пока отстает в этом отношении. Мест в больницах меньше, специалистов тоже не хватает. Но как бы то ни было, врачи и сестры свято выполняют свои обязанности. И доказательством тому служат многочисленные благодарные слова пациентов.

Наш рабкор А. Салатов

рассказал о враче с медпункта железнодорожного цеха Новотрубного завода А. Н. Ржанниковой. Сюда на прием приходят даже из других цехов, потому что врач Ржанникова и знающий специалист, и отзывчивый человек.

Выздоровление больного — большая радость и для родных. Поэтому вполне понятна благодарность пенсионеров Якиных, адресованная Э. Э. Вернику, врачу из Новоуткинского. Он вернул здоровье их внучке — пятилетней Наташе.

«За месяц, проведенный в больнице, я еще раз убе-

дился, что медики очень чуткие, отзывчивые люди», — пишет пенсионер В. П. Дедик. Он вспоминает добрым словом участкового врача Н. А. Кумыш, заведующую терапевтическим отделением поликлиники динасового завода Н. П. Альбинскую, врача Н. И. Браже, медсестру К. В. Колышкину.

В трудную минуту пришла на помощь больному З. И. Гуцалюк терапевт из поликлиники Старотрубного завода В. Г. Котенко, а о ее коллеге Н. П. Абрамовой попросила написать семья Измайловых. Нина Петровна

лечит отца этой семьи, который тяжело болен. Главное, что ценят в ней люди — чуткость к больному, умение морально поддержать его.

70-летняя пенсионерка И. М. Кукушкина постоянно связана с медсанчастью Старотрубного завода. Ее лечат врач Л. П. Сидоранко и медсестра А. Х. Леванова. «Они умеют рассеять вредную мнительность, что часто бывает у больных и отрицательно влияет на самочувствие», — пишет старая женщина.

15 лет оберегает здоровье людей В. И. Серебря-

Обзор писем

кова, терапевт поликлиники Новотрубного завода. И всегда она приветлива, внимательна к своим пациентам, вот почему в памяти И. Ждановой, работника горпицеторга, она останется навсегда.

Идут и идут письма. С искренними «спасибо», с душевными рассказами о людях в белых халатах. М. В. Чермакова, Н. В. Диктович, П. Л. Картавенко — группа пациентов — просят через газету поблагодарить своих исцеливших врачей Б. А. Перлис, Л. Д. Рыбкину, И. И. Кийкаеву, В. Ф. Ермолович.



В кружке рукоделия Дома пионеров, которым руководит А. А. Шитова, занимается много девочек. На снимке: ученица 6 «а» класса школы № 10 Галя Калмакова вяжет красивые рукавички.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

НА ОТДЫХ

Более 15 лет проработала в торговле Зинаида Федоровна Старозерова. Товарищи по работе тепло проводили ее на пенсию. В адрес юбиляра было сказано много слов, вручены почетная грамота и памятные подарки.

Н. ЗОЛЬНИКОВА, начальник отдела кадров горпицеторга.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

22 февраля 1968 г., № 38

«Аль-Кадисия»

ВХОДИТ В ПОРТ

ПЕРЕКРЫВАЯ трудовой шум порта, теплоход дал приветственный гудок. В наступивших сумерках за сверкали многочисленные огни, выдавая очертания большого океанского судна. На светлом борту по-арабски выведено: «Аль-Кадисия». На корме развевается четырехцветный государственный флаг Кувейта.

Место рождения теплохода — Херсонский судостроительный завод, время рождения — 1967 год, порт постоянной прописки — Эль-Кувейт, столица Кувейта — небольшого арабского государства на берегу Персидского залива. «Аль-Кадисия» сделала пока всего один рейс, доставив из Европы в Кувейт станки, строительное железо, продовольственные товары.

Появление «Аль-Кадисии» в порту Кувейта привлекло внимание широкой общественности, которая считает приобретение в Советском Союзе такого крупного теплохода — его грузоподъемность 12 тысяч тонн — событием национального значения. Это — значительное пополнение зарождающегося кувейтского торгового флота и, что не менее важно, событие, знаменующее новый этап в развитии дружественных отношений между Советским Союзом и Кувейтом.

Что касается руководителей «Кувейт шипинг компани», фирмы, которая приобрела «Аль-Кадисию», то они вполне удовлетворены сделкой и начали новые переговоры с представителями «Судоимпорта» о приобретении новых судов в Советском Союзе.

Р. МОСЕЕВ,
корреспондент ТАСС.
Эль-Кувейт

И холодно,

и голодно

ДЕРЕВЯННЫЕ лачуги, оклеенные изнутри газетами, почти не защищают своих обитателей от «нулевой температуры». Плохо одетые, голодные люди жмутся к огню, тлеющему в открытом очаге, то и дело вздрагивают от резких порывов ветра, врывающегося через трещины в ветхих стенах.

Так живут негры — «издолышки» в американском штате Миссисипи.

— На сколько хватает вам пищи, получаемой от правительства? — поинтересовались у жителей поселка.

Одна из матерей, на руках у которой семья из 10 человек, сказала, что обезжиренного молока в порошке и овсянки хватает лишь на месяц.

— Получаете ли вы

когда-нибудь деньги в конце года?

Мать негритянской семьи ответила: «Три или четыре года назад мы получили 50 долларов. Мы собрали тогда 12 кип хлопка. (12 кип хлопка стоят приблизительно 2500 долларов). А когда урожай был собран в последний раз, м-р Том сказал моему мужу, что тот должен ему 800 долларов».

Ни муж этой женщины, ни кто-либо еще в семье не умеет ни читать, ни писать, так что никто из них не мог даже понять, почему, собственно, они задолжали землевладельцу такую сумму денег.

Эстер ШИЛДС,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк

Против нищеты и бесправия

ДЕВЯТЬСОТ чилийских крестьян крупного поместья «Ка-

перана» на острове Маипо прекратили работу в знак протеста против увольнения их руководителя Луиса Вильярана, который начал борьбу за улучшение положения работников поместья.

Поместье «Каперана» одно из крупнейших в Чили. В нем десятки тысяч голов домашней птицы, обширные фруктовые сады и овощные плантации. Владелец поместья Хосе Канела получает огромные доходы от продажи продукции. Тем временем его работники владат жалкое существование.

Крестьяне зарабатывают гроши. Их заставляют работать и по воскресеньям. Семьи ютятся в лачугах. В поселке нет школы.

Вильяран был уволен за то, что посмел заявить во всеулышание об этих фактах нищеты и бесправия.

В. ЛАСКАРЕВ,
корреспондент ТАСС.
Сантьяго

ПРИЗ ГАЗЕТЫ — ПРИЗЫВНИКАМ



По инициативе нештатного отдела военно-патриотической пропаганды при редакции городской газеты, горкома ДОСААФ и горспортсоюза в честь 50-летия Советских Вооруженных Сил 17—18 февраля проведены соревнования призывников на приз газеты «Под знаменем Ленина». Теперь они станут традиционными и будут ежегодно проводиться в честь Дня Советской Армии и Флота.

Команды, разделенные на две группы — рабочей молодежи, учащихся школ и профессионально-технических училищ, — состязались по трем видам спорта: стрельба (упражнение из комплекса «ЗР»); лыжные гонки и гранатометание.

В первую группу входили команды Старотрубного, хромпикового, динасового, Новотрубного заводов, Коровского леспромпхоза, завода «Искра» и общества «Спартак».

Первое место по стрельбе заняла команда Старотрубного завода, второе — искровцы и третье — новотрубники. В личном зачете все три первых результата показали старотрубники — В. Каролайнен, В. Щукин, Л. Целовальников.

А вот у гранатометчиков первенствовали химики, опередившие новотрубников и спартаковцев. А лучшими спортсменами в личном зачете здесь стали старотрубники В. Щукин и Л. Целовальников, новотрубник Л. Волегов.

В лыжных гонках на пяти-

километровой дистанции командные места распределились так: завод «Искра», Старотрубный, ДСО «Спартак». А все три первых места заняли искровцы — В. Тумаков, В. Шорохов, В. Беляков.

Но вот подсчитаны очки и результаты. Переходящий приз газеты вручен команде старотрубников. Второе место заняли искровцы и третье — химики.

Во второй группе шли не менее упорные соревнования. Самыми меткими оказались стрелки из седьмой школы, самыми быстрыми — лыжники школы № 35 и сильнее всех — гранатометчики школы № 20. Но общекомандное первое место досталось спортсменам ГПТУ-6, которым и вручен переходящий приз газеты. Второе место у призывников из школы № 7, третье заняла команда школы № 20. Что касается лучших

личных результатов, то их показали: в стрельбе — В. Огнев (школа № 26), В. Пшеницын (школа № 7) и В. Лужбин (школа № 20); в метании гранаты — В. Каминский (ГПТУ-6), Н. Бордич (школа № 7) и Б. Коломченко (школа № 20); на лыжне — В. Шевчук (школа № 35), Р. Хусаинов (школа № 15) и С. Мартыанов (школа № 35).

Почти 80 процентов призывников сдали нормы «ЗР», 30 процентов участников соревнований выполнили нормативы 2—3 разрядов.

До этого на Старотрубном и хромпиковом заводах, на заводе «Искра», в ГПТУ № 6 и в ряде школ был проведен первый этап соревнований. И сейчас спортсмены этих организаций заняли призовые места. А вот новотрубники подкачали: во внутривзводских состязаниях у них

участвовало всего 30 процентов призывников. На городские соревнования они пришли без лыж, не подготовленные и заняли последнее место в своей группе. Не было команд от треста УТТС, рудоуправления и других предприятий города.

Д. МАЛЬЦЕВ,
главный судья соревнований,
председатель горкома ДОСААФ.

На снимках Д. КИРЕЕВА: вверху — команда Старотрубного завода — победительница в первой группе; внизу — команда завода «Искра», занявшая первое место по лыжам и второе место в троеборье; справа — старт лыжной гонки.



РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ золотой юбилей Советской Армии. Той армии, что и в будни, и в лихую годину войны стоит на страже Страны Советов. Самым великим испытанием прочности рядов наших воинов явилась Великая Отечественная война, которая никогда не изгладится из памяти людской.

Писателя Петра Проскурина мы знаем по широко-

известному роману «Горькие травы», увидевшему свет в 1964 году. Теперь в № 11—12 «Роман-газеты» за 1967 год опубликован новый большой роман П. Проскурина «Исход». Пожалуй, это одна из лучших книг о минувшей войне, а сегодня мне только хочется горячо порекомендовать читателям нашей газеты прочесть эту замечательную книгу.

Сам Петр Лукич Проскурин родился и вырос на Брянщине. Тринадцатилетним подростком угодил он в военную страду и собственным опытом познал, что такое фашистская оккупация и народная война против нее. Со всей ненавистностью полудетская память впитала ту пору, когда «шумел сурово брянский лес, спускались синие туманы, и сосны слышали

Советуем прочесть

окрест, как шли тропой партизаны».

Ощущение подлинности описанных событий не покидает нас во время чтения книги. Вновь и вновь переживаем мы перипетии борьбы, видим, как хотелось людям жить, а они шли на смерть ради жизни. Шли, чтобы победить, покончить с войной навсегда и оставить нам навеки мирную землю в зеленом шуме лесов.

Н. ВИШНЯКОВА.

В БИБЛИОТЕКАХ ГОРОДА

В книжном море

КОГДА люди заходят в библиотеку, они невольно понижают голос — такая стоит здесь традиционная тишина, нарушаемая лишь шорохом страниц. Длинные ряды лестрых положек так и манят взглянуть в мир увлекательных событий. Здесь, в городской детской библиотеке, 20 тысяч томов. Каждый читатель находит книги, близкие его стремлениям и интересам. Школьники Миша Цымбалак и Игорь Матвеев увлекаются географией,

Юра Котов и Толя Бубнов берут книги по технике, а Володя Конопаров больше всего любит читать про природу. Никогда не пустует и читальный зал. Здесь бывают беседы, лекции, конференции, встречи со знатыми людьми.

Хозяйка зала Людмила Михайловна Хоменок умеет увлечь школьников, и беседы, конференции всегда проходят интересно. Ей активно помогают и сами маленькие читатели, осо-

бенно Оля Овчинникова, Галя Воронина, Галя Авдеева, братья Цымбалак — Миша, Павел и Володя. Они подписывают газеты и журналы, расставляют книги, читают малышам «Пионерскую правду». Позабывались они и о цветах — их в библиотеке очень много.

М. АВЕРКИЕВА.

О дружбе, о долге

Пионеры 5—6 классов школы № 17 провели читательскую конференцию на тему «Пионеры-ленинцы». Готовились тщательно, оформили выставку «Каким должен быть пионер», прочитали книги о Павлике Морозове, Володе

Дубинине, Гуле Королевой, тимуровцах. И на конференции разговорились о дружбе и честности, принципиальности и долге.

В. КОРОСТЫЛЕВА.

Редактор
С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Путь в «Сатурн». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. В дополнение — цветной фильм «В небе — только девушки».

«КОСМОС». «Она защищает Родину». Начало: 9, 11, 1, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Цыган». Начало: 5-20, 7, 9, час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Собор Парижской богородицы». (2 серии). Начало: 5-20, 8-30 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Долина семи лун». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 25 февраля — концерт ансамбля песни и танца Удмуртской АССР. Начало в 7 час. 30 мин. веч.

ТРЕСТУ ПЕРВОУРАЛЬСКОМЖРАЙГАЗ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари по обслуживанию подземных газопроводов, слесари по ремонту газового оборудования, газосварщик, грузчики, уборщицы. Обращаться в отдел кадров, проспект Космонавтов, 21.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

подкрановые в трубоэлектросварочный цех и в другие цехи: слесари, электрослесари, токари, подкрановые, грузчики, разнорабочие, технички. С предложениями обращаться в отдел кадров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ

УПРАВЛЕНИЮ № 2 ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОИ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины всех строительных специальностей, механики, инженеры-строители, сметчики.

Обращаться в отдел кадров треста Уралтяжтрубстрой или в отдел кадров стройуправления № 2 по телефону 28-47.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

автокрановщик, плотники, маляры, штукатуры, каменщики, грузчики, зольщики, рабочие-женщины в котлоурбинный цех, уборщицы — оклад 69 рублей.

За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ, тел. 25-93 или 87-34.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ АВТОБАЗЕ № 8

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы I, II и III класса, автослесари. Производится набор на курсы шоферов с отрывом от производства. Выплачивается стипендия. Обращаться в отдел кадров.

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ ГОРКОМХОЗА

ТРЕБУЕТСЯ

электрик. Обращаться в домоуправление по адресу: Ватутина, 79-а, подъезд 2.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтеры, секретарь-машинистка, машинисты электрических экскаваторов, шоферы дизельных автомашин, рабочие в дробильно-сортировочную фабрику, инженеры или техники-механики и горняки на должность начальника дробильного цеха и механика горного цеха и старшие мастера цеха, автоэлектростанции, электрики и электрослесари.

Оплата труда и жилплощадь — по договоренности. Обращаться: пос. Северка, 20 км от Свердловска, ехать электропоездом.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ЗАГОТКОНТОРА

ЗАКУПАЕТ

желудки заколотых телат молочного возраста по цене: I сорт — 3 р. 20 коп, II — 2 р. 56 коп, III — 1 р. 92 коп. Закуп производится всеми заготовителями и скотоубойными пунктами.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в цех на выработку хлеба, хлебоуточных, кондитерских, бараночных изделий, рабочие на хлебозавод № 4 в пос. Новоутинск, электрогазосварщики, электрики, конвозчики. Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.